

# НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ ЗА НАРОДНЫМИ СПИНАМИ

**Кляузники занимаются сочинительством под покровом ночи**

КАК-ТО ОДИН мой коллега произнес такую тираду: «возвращаюсь, говорит, но чью после дежурства в ре-дакции».

Город уже спит, лишь в редких окнах горят свет. А у меня ощущение, что за каждым из них сидит пенсионер и пишет письмо в редакцию.

Пенсионер, ветеранов уважаю. Тем более, что сам почти уже «там». По крайней мере, по возрасту. Но когда уже вроде бы положен «заслуженный отдачу» со всеми его нынешними социальными и экономическими причинами, некоторых людей начинают обуревать мысли: от справедливости устройства мира вообщем и до соответствия получаемой зарплаты дворнику тети Маше с амплитудой и частотой ее метел.

На раз краеведческий «народный мститель» обрисовался в письме в редакцию под псевдонимом «жильца третьего подъезда дома 3/1 по улице Галиуллина». С учетом календарной зимы и обрушившихся на город злых морозов приведенные факты потребовали срочного реагирования. Тем более, что адресат судя по тону письма, уже проломился через все возможные инстанции, или лишь газета, то его анонимному мнению, может повлиять на ситуацию и не допустить массового замечания магнитогорцев.

Суть письма такова: некие мерзавцы, скорее всего, под покровом ночи, сняли и похитили подъездную тамбурную входную дверь. Лютый холод обрушился на многострадальный подъезд, особенно на тех, кто проживает на нижних этажах. Обратились в домоуправление, а там ответили равнодушным отказом, мол, это – ваши проблемы. Купите дверь, а мы вам ее поставим. «Как же так», – спрашивал аноним от имени всех жильцов подъезда, – мы ведь платим ежемесячно и круглый год за содержание жилья общего имущества. И что? Отдать скдываться? А у нас в подъезде проживает много старых, пожилых людей. И вообще, наша жизнь – сущий ад. Вечернее и ночное время в подъезде постoisко сходки посторонних людей, много молодежи. Вызовом милиции, если и придут, спугнут, то эта



Фото Евгения Румакова

публика вскоре возвращается...»

Начальник ЖРЭУ-3 Павел Тычинин, которого мы ознакомили с письмом, искренне удивился: дескать, 32-е домоуправление одно из самых лучших – и экстременно провело внутреннее расследование с привлечением общественности. И за свою авторитетной подписью выдал лаконичное резюме: факты, изложенные в анонимном письме жителей 3-го подъезда дома № 3/1 по улице Галиуллина, не

подтвердились. А в сопроводительном акте, подписанном начальником ЖСУ-32 Н. Ворфоломеевой, техником Л. Левиной и мастером О. Березовой, детализированы такие факты: в названном подъезде названного дома установлены и здравствуют пониные как входная металлическая дверь, так и тамбурная деревянная. И вообще, что положено делать по содержанию подъезда, дома, придомовой территории согласно нормам и правилам технической эксплуатации жилого фонда – делается.

Но чиновники чиновниками – с их утверждениями, скрепленными печатью управляющей компании. А что думают жильцы того самого «третьего подъезда»?

– До благополучия, конечно, у нас далеко, – свидетельствует Флора Зонтик, – подъезд перенаселен, есть квартиры, где прописаны трое, а проживают восемь–девять человек. Но что касается домоуп-

равления, то наши коммунальщики работают добросовестно: во дворе чисто, подъезды моют, подметают регулярно. Да вот толкуто что? Уже на следующий день – окurки, плевки, бутылки, сечемки. Это молодежь «веселится». Прячут чужие. Бывает публика и постарше. Эти и водку, и пиво пьют, и «травку» покуривают. Пытались урезонивать. В ответ – и ковырки поджигали, и почтовые ящики. Мы жаловались участковому. Но днем-то этой публики нет, не будет же милиция в каждом подъезде круглосуточно посты выставлять. Большинство же жильцов ничего не надо. Есть железная дверь с замком, но у половины жильцовключи давно утеряны и замок не работает. А установить домофон – за 20 рублей удается. Я вот тоже решила перестать болеть за «общее дело» – нервы дороже. К домоуправлению претензий нет: год назад к нам сваталась частная управляющая компания. И мы чужакам отказали, проголосовали за родное домоуправление.

– Первый раз слышу, что нам

домоуправление предлагало установить тамбурную дверь за свой счет, – говорит Лариса Зобкова. – Было дело, что однажды тамбурная дверь отстуствовала, но мы думали, что ее сняли для ремонта. Кто кляузничает, мы знаем, а что поделать, люди такие, дела нечего, вот и пишут. А как коммунальщики у нас работают, другим поучиться. Дворниковой разжалко, как они в любую погоду надрываются. Дворовое оборудование, детская площадка, скамейки всегда в порядке, для малышей песок завозят, подъезды убирают. Вечерами, особенно когда ходяно, в подъезде молодежь донимает. Но воевать с ними – себе дороже, идешь вечером с работы, притиснешься между ними бочками – и в квартире. Конечно, хорошо бы домофон установить. Но надолго ли? Поломают как пить дать.

– Это письмо в редакцию – сплошная выдумка, говорит Светлана Предина. – То, что сорвали дверь, было. Хотя кому она нужна? Но скоро плотники поставили новую. Мы так и думали, что дверь сняли для ремонта. – Удивлена, что такое письмо

поступило в редакцию, – говорит старшая дома Валентина Чернышева. – Хотя оно и подписано «от имени жильцов», я его не видела. Искренне считаю, что такое ЖСУ – одно из лучших в городе. Здесь все, от начальника до исполнителей, реагируют на пожелания, заявки жильцов доброжелательно, моментально. Иной раз не нужно даже оформлять заявку в журнале. Знаю, что далеко не всегда так. Да вот дворник наш, Гуля. Крутится как волчок. Справившись, мол, ты когда-нибудь отдышишь? Вчера снег выпал, а сегодня вдоль дома все до асфальта очищено. А у нас таких домов шесть или семь. Нет, не случайно перед новым годом на традиционной встрече коммунальных работников ЖРЭУ-3 с общественностью нашему 32-му муниципальному управлению в главе с Н. Ворфоломеевой поставили «отлично».

Коммунальный принцип бытия – понятие, производное от «коммуны» – коллектива лиц, объединившихся для совместной жизни на началах общности имущества или труда. И если муниципальная составляющая в лице управляющей компании «ЖРЭУ-3» и его подразделения – ЖСУ-32, чьи функции регламентированы определенными обязанностями и правами, пытаются наладить нормальный быт своих подопечных, и это в какой-то мере получается, то сами подопечные, проживающие «в отдельно взятом подъезде» (а сколько еще таких подъездов и домов?), ничтоже суммируются считают, что их владения заканчиваются порогом квартиры. А дальше – можно плонуть, надеяться, притыкнуться мимо проходящих «плохоньких и гадячик» – моя хата с краю. Не осознавая, что для многих из них это еще и их доля собственности, которая во всем цивилизованном мире связана, непреклонна и составляет основу благополучия. К сожалению, этого понимания не привнес ни законом, ни указом, ни распоряжением. Разруха, как говорят персонажи Михаила Булгакова, в головах.

Кстати, на территории ЖСУ-32 нет общественного самоуправления – ТОСа. Ни никто им не принес этот ТОС на бланке с голубой каемочкой. Может, так им и надо? ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.

## ПАЛИТРА

### Задумайся, Дума

МАГНИТОГОРСКИЕ ДЕПУТАТЫ добиваются административной ответственности за неисполнение их решений.

Состоялось заседание депутатской комиссии городского Собрания по законодательству и местному самоуправлению, на которой был рассмотрен вопрос об обращении к Законодательному собранию области.

На протяжении нескольких лет депутаты добивались установления административной ответственности за неисполнение решений органов местного самоуправления. В частности, законом не была установлена ответственность за нарушения в сфере благоустройства. А это касается вывоза мусора, очистки улиц, содержания и охраны зеленых насаждений.

С 1 января закон об административной ответственности за неисполнение решений органов местного самоуправления государственными полномочиями по образованию и организации деятельности административных комиссий должен быть введен в силу. Как раз к этой дате на последнем в 2007 году заседании городского Собрания утвердило Положение об административных комиссиях в Магнитогорске. Оно было позволено уже с января работать с нарушителями правил жизнедеятельности города и наводить порядок на улицах.

Однако юридические коллизии не позволили сбыться «мечте» муниципалов. Законодательное собрание области принял решение об отмене указанного закона с начала года. Такая же участь ждет и принятное в декабре Положение об административных комиссиях в Магнитогорске. Завтра вопрос об его отмене будет рассмотрен депутатами. Тем не менее, они не намерены успокоиться. Путь избран один – обращение к областным коллегам с тем, чтобы они внесли в Государственную Думу РФ законопроект о внесении изменений в кодекс «Об административных правонарушениях».

«Будем работать с представителями Магнитки в Госдуме – Андреем Морозовым и Павлом Крашенинниковым. Тем более, как выяснилось в беседе с магнитогорским депутатом в областном парламенте Сергеем Шепиловым, именно такой вариант и предполагался областными депутатами, – подытожила председатель комиссии, директор по правовым вопросам ОАО «ММК» Любовь Гампер.

Надо отметить, что в подобном положении находятся все муниципалитеты. А Магнитогорск в лице председателя городского Собрания Александра Морозова является одним из активных участников координационного совета Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления России. В середине февраля в Перми состоится заседание, на котором Александр Морозов намерен призвать коллег принять специальную резолюцию на эту тему и направить ее спикеру Государственной Думы Борису Грызлову. Вероятнее всего, инициатива Магнитогорска об установлении административной ответственности за неисполнение решений органов местного самоуправления будет поддержана и другими городами страны.

### «Спартак» прогорел

ФИЛЬМЫ, СНИЯТЫЕ в советское время, не будут дублировать на украинском языке. Такое заявление сделал председатель Национального совета Украины по вопросам телевидения и радиовещания Виталий Шевченко.

«Никто не будет украинизировать советские фильмы. Они были произведены в едином культурном пространстве, мы относим их к национальному продукту. Кроме того, это нелогично», – сказал Шевченко. Вместе с тем он подчеркнул, что «те иностранные фильмы, которые сейчас привозят на Украину с русским дублем, должны быть переведены на украинский».

24 декабря 2007 года Конституционный суд Украины обнародовал решение, в соответствии с которым иностранные фильмы не подлежат распространению и демонстрации в Украине, если они не дублированы либо не зозвучены или не сопровождены субтитрами на государственном языке. Это относится и к фильмам на русском языке, произведенным в РФ.

Департамент информации и печати МИД России раскритиковал такое решение Конституционного суда Украины. По мнению российского МИДа, «это стало очередным подтверждением нежелания украинских властей полностью и добросовестно выполнять свои международные обязательства».

Тем временем в симферопольском кинотеатре «Спартак» и других кинозалах Крыма идет сбор подписей под открытым письмом. Кинориторы и демонстраторы, обращаясь к президенту Украины Виктору Ющенко, вице-премьеру Юлии Тимошенко, спикеру Верховной рады Арсению Яценюку, предупреждают об опасности, которая возникла после запрета русскоязычных фильмов. Первый жертвой в Крыму стала Ялта. Здесь закрывается самый большой кинотеатр. Обязательный перевод фильмов на украинский язык оказался, по расчетам, совершенно убыточным для «Спартака». Дальнейшую судьбу кинотеатра не берутся прогнозировать даже в Ялтинском горсовете.

### Перепутал Путина

КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ США от Республиканской партии Джон Маккейн нечаянно назвал президента России Владимира Путина «президентом Германии».

«Я был на конференции в Германии на выходных, и немецкий президент Путин выступил с одной из своих речей в стиле холдинговых войн», – заявил Маккейн. Как известно, Владимир Путин очень хорошо говорит по-немецки, а сенатор Маккейн проявился своим языком, оказалось, по расчетам, совершенно убыточным для «Спартака». Дальнейшую судьбу кинотеатра не берутся прогнозировать даже в Ялтинском горсовете.

Американские кандидаты не впервые что-то путают. Кандидат-демократ Джон Керри на президентских выборах 2004 года в ходе теледебатов также нашел, что перепутал «вспоминки о Москве». Он перепутал Лубянку – площадь, на которой находится главное здание бывшего КГБ, с легендой уничтожения Треблинки. «А я близко наблюдал перемены в России. С сенатором Бобом Смитом мы спускались в подземелье КГБ под Треблинкой и видели там тома дел... Нам нужно партнерство с Россией. Но мы – за демократию. И я сказал: свобода не на марше в этой стране в последние месяцы», – говорил Керри.

## Музыкант не вправе критиковать шахтера.

ВИЛЬГЕЛЬМ РАЙХ

### День рождения двора

#### ПОДДЕРЖКА

ПЕРВЫМ в наступившем году его отмечали жители домов 3, 3/1 и 3/2 по улице Труда.

На сенадцатом году существования дворик украсил современный игровой комплекс. Несмотря на пронизывающий ветер и крепкий мороз, праздник прошел весело – с музыкой, играми и веселыми сюрпризами, которые прошли для детей педагоги школы № 67 и массовики-затейники Дворца культуры и техники ОАО «ММК».

Элементы площадки работники ЖРЭУ № 2 установили еще в прошлом году при плюсовой температуре. Старые железные игровые формы, появившиеся здесь в 91-м, отправили на металлолом. То, что к открытию комплекса «дома» успела оставить «следы» на горках, качелях и стеклах, хождуй двор – начальника ЖСУ № 36 Галину Юдину – тревожит не меньше, чем несанкционированные парковки

вокруг площадок. В подтверждение она показывает: на баскетбольной стоят две припрощенные снегом машины, чуть поодаль, на газоне – «ГАЗель» и три автомобиля. На некоторых толстая перина снега: машины здесь давно. Все родители за ставили дворовое детство для своих детей, однако взрослым не реже, чем детям, приходится напоминать, что красоту надо беречь.

– Каждое утро дворники заставляют водителей убирать автомобили со двора, – сетует Галина Юдина. – Весной площадку расширят, оформят «карманы» для временной парковки автомобилистов и для них же установят противозадевальные столбики.

В казанской городской программе «Наш



ЛЮДМИЛА БОРЮШКИНА.

живут городской программой, вкладывая деньги в ребячий смех и улыбки взрослых.

На эти средства, помимо городского бюджета, по наказам избирателей благоустроено уже 75 площадок.

ЛЮДМИЛА БОРЮШКИНА.

## РОССИЯНЕ НЕ РЕЖУТ ПРАВДУ-МАТКУ

### Спрос на детекторы лжи вырос в десятки раз

БОЛЕЕ 80 ТЫСЯЧ РАЗ среднестатистический человек врет за свою жизнь.

К такому выводу пришли специалисты британской компании Beverage Brands по результатам проведенного ими соцопроса. Оказывается, произошла фразы: «все нормально», «очень вкусно» и «рад тебе видеть», люди не демонстрируют свою воспитанность, а попросту лгут. Россияне, по мнению психологов, склонны обманывать окружающих намного чаще, чем британцы. По сравнению с иностранцами гораздо меньше неправды мы говорим только одному человеку – самому себе.

На втором месте в «рейтинге вранья» оказалась мужская ложь во благо – например, фраза: «Ну, конечно, я тебя люблю». Чтобы не расстраивать своих жен и подруг, а также избежать длительных споров, британцы также частенько заявляют, что «платье не подходит».

Мужчины, как выяснилось, говорят неправду чаще, чем женщины, – пять раз

в день против трех. Самой распространенной фразой среди британцев-врунчиков оказалась: «Все в порядке, я в порядке». По мнению исследователей, это выражение нормально. По мнению же психологов, это выражение неискореняется